Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

KINEMATYKA

(punkt materialny)
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka
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KINEMATYKA DYNAMIKA

Opis ruchu Przyczyny ruchu
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika

Przedmiot: Fizyka

RUCH KRZYWOLINIOWY

XY - Uktad odniesienia

F=OP - wektor pofozenia

r(t) — wektor potozenia
zalezy od czasu

Wyktad 2

o'\ /E X )
+zk

i @ >
i @ >

r=xi+y

2012/2013, zima 3

Wydziat EAIIE

Przedmiot: Fizyka

Kierunek: Elektrotechnika

PRZEMIESZCZENIE
Y —
Ar
P tor ruchu
r(t)
L Av=7(t,)-1(t))
r(t)
Wektor
0 przemieszczenia
X zalezy od czasu
2012/2013, zima 4

Wyktad 2




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

PREDKOSC SREDNIA A PREDKOSC

% CHWILOWA
Ar
— yoor
- Sr -,
r(t,) v > /' dt
r r (t;) Wektor predkosci chwilowej
t,—t, V. = Ar _ i:(‘[2)_F(t1)
o N At t, —t
Wektor predkosci srednigj
Wyktad 2 2012/2013, zima 5

PREDKOSC CHWILOWA JAKO
GRANICA PREDKOSCI SREDNIEJ

g _AF _F(L)-F(y)
AL -t

. Ar dr -’_1' <
A L v=limmyVs
A"

lim %= o

Wyktad 2 2012/2013, zima 6




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka
zh
Wektor predkosci
chwilowej jest
zawsze styczny do
toru!
b
v 9o iy = B Y2
dt  dt dt dt dt

— 2 a2 ~ v _dx
V=v itv,j+v,k T
_dy

v, =
Q7 "

dz
Wyktad 2 2012/2013,zima v, = — 7
dt
Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

PRZYSPIESZENIE

a—-—— Przyspieszenie jest zwigzane ze
dt  zmiang wektora predkosci

v : ; . . dv, . .
ﬁ:d—vzi(vxi+vyj+vzk):dvxi+ >‘j+dek

dt dt dt dt dt

~ ~ B dv,
—’_ . - at: P,
a=agi+ta j+a,k at ?

dv

v

a, =—
Q7 oo
&,

dt
Wyktad 2 2012/2013, zima 8
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

W ruchu krzywoliniowym zawsze wystepuje
przyspieszenie

Dlaczego?

—
Vi
—
—
Av
\ D)
Wyktad 2 2012/2013, zima 9

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

PRZYSPIESZENIE NORMALNE | STYCZNE

&v d . dv: di, _ _
1,)=—1, +—v=a, +a,

A
przyspieszenie styczne
Wyktad 2 2012/2013, zima normalne 10




Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

RUCH KRZYWOLINIOWY — PROMIEN KRZYWIZNY

Tor bardziej
. — zakrzywiony —
ds ' a —— Mniejszy promien
—— i krzywizny

_d
a =—V
:_ dt
. p-promien ds ﬁ
s, H == 5
..xn‘krzyW|zny toru P 0 v
dn - P n
Wyktad 2 2012/2013, zima 1
Wydziat EAIIE . .
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Przypadek szczegélny- ruch

prostoliniowy
X- potozenie -7
X(t) — potozenie =X,=0

zalezy od czasu

Wyktad 2 2012/2013, zima 12




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Przemieszczenie: Ax = X,-X,

Przemieszczenie moze by¢ dodatnie lub
ujemne. Znak zalezy od zgodnosci z osig
OX.

| o— | .

0 X(ty)=x, X(tp)=x;

Wyktad 2 2012/2013, zima 13

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Predkos¢ chwilowa i Srednia w ruchu

prostoliniowym
V= lil-n M — lin-l g V= llm Vél
ty—t; t, —t, At—0 At At—0

To jest definicja pochodnej funkcji czyli:

dx Zmiana potfozenia w
vV = ——  nieskonczenie krotkim
dt przedziale czasu

Wyktad 2 2012/2013, zima 14




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ANALITYCZNE WYZNACZANIE v(t) i a(t)

PRZYKLAD 2-1

Potozenie czastki dane jest wzorem x(t)=4-27t+t3

Znalez¢ v(t) i a(t).

Wyktad 2 2012/2013, zima 15

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ROZWIAZANIE
dx d
v= oS- 2746

dt dt

v=-27+3t
Jednostki: 4 m

27 m/s
3 mys3

Wyktad 2 2012/2013, zima 16




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

dv d
a==Y =S 2743¢)
dt dt
a =06t
[a] = 1 m/s? czyli
6 m/s3
Wyktad 2 2012/2013, zima 17

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

DWA PODEJSCIA DO ROWNAN RUCHU

Dane jest x(t) X = Ivdt
! ]
_&

V= dt V= Iadt
! ]
_dv

a Dane jest a(t)

Cdt

Wyktad 2 2012/2013, zima 18




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

TE PODEJSCIA NIE SA CALKOWICIE
ROWNOWAZNE

CALKUJAC MUSIMY ZNAC WARUNKI
POCZATKOWE

Wyktad 2 2012/2013, zima 19

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

PRZYKLAD 2-2

Zaktadajgc, ze a=const. oraz warunki
poczatkowe: v(t=0)=v, x(t=0)=x, wyprowadzi¢
réwnania ruchu v(t) oraz x(t).

Wyktad 2 2012/2013, zima 20
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Rozwigzanie
V:J.adt:aj.dt:atJrC

|

bo a jest state  stata catkowania
Aby okresli¢ C,

korzystamy z warunku Podstawiamy t=0:

poczatkowego: v(0)=a-0+C=C
v(0) =v,
C=v,
Wyktad 2 2012/2013, zima 21
Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

v=at+v,

x = [vdt=[(at +v,)dt =[atdt + [ v,dt

jmm:lmﬁmx
2
jvodt: vot+C,

1
X:Eat2+v0t+c

Wyktad 2 2012/2013, zima 22
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Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Korzystamy z drugiego warunku
poczatkowego:  x(0)=x 0

Podstawiamy t=0:
1
X(O):Ea-o2 +v,-0+C
Otrzymujemy: C=x,

Zatem 1
X =X, +V0t+zﬂt2

Wyktad 2 2012/2013, zima 23
Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika
| =2m gk
| :wufﬁn //
EX S
% 15 o 7 | Ax
GRAFICZNE Lol
‘ dias=3s /
WYZNACZANIE e ATEN
1 2 3 4 5 6 7 8 9
2as [s]
- al [ macuyicie
v(t) i a(t) : =
o \
g . = 1}
Rys. 2.6. Przyklad 2.2. a) Wykres x(r) dla windy, wznoszacej %
sie wzdluz osi x. b) Wykres v(r) dla tej windy. Jest to wykres ! ] N
pochodnej funkeji x(¢) (gdyz v = dx/dr). ¢) Wykres a(r) dla tej ;:}';,]:l:':;;;‘ B
windy. Jest to wykres pochodnej funkcji v(r) (gdyz a = du/dr). . ida

Figurki z patyczkdw, narysowane pod wykresem pokazujg, jak
przyspieszenie dziala na cialo pasazera

| prowpiesia |

prayspicszenie [mis*]

HRW,1 e B R O W s I 1)
:; winda zwalnia
Wyktad 2 2012/2013, zima i ® ;\ T ,
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika

Przedmiot: Fizyka

Nasze cialo reaguje na przyspieszenie czyli na
zmiane predkosci.

Przgmadaz

W czasie jazoly kolejlea w Wesotym Miastecziou

mozna doznawaé chwilowo nawet przyspleszenia 29,
oszL 39,8 M/s? =29 m/s>.

W samochoolzie jadacym z predieoscia 90 km/h,

czy w samolocte Lecacym z predioscia 900 km/h,
wasze clato nie ma poczucia ruchu.

Wyktad 2 2012/2013, zima

25

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

RUCH KRZYWOLINIOWY - PRZYKLADY

*Ruch po okregu

*Rzut ukosny

Wyktad 2 2012/2013, zima 26
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

RUCH JEDNOSTAJNY PO OKREGU

a=Av/At

W ruchu jednostajnym po okregu
predkosc jest stata co do
wartos$ci, ale mimo to wystepuje
przyspieszenie!!! Jak to
mozliwe???

Wyktad 2 2012/2013, zima 27

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

RUCH PO OKREGU WE WSPOLRZEDNYCH

KARTEZJANKICH
Iy r =Xi+yj
— X .
v cosO== sinf=2
. 0 . r r
7/ 11 -6 F=rcos@f+rsin6}
I X Kat 0 zalezy od czasu
Wektor predkosci do
katowej W~ O=—
atowej w dt
Wyktad 2 2012/2013, zima 28
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

- t Zwigzek pomiedzy
< predkoscia liniowq i
4 — katowg _ -
W V=MXTr
-\ W ruchu jednostajnym po

okregu wektor predkosci

r . katowej jest staty
-V .,
X v w = const
do
Z O= a otrzymujemy 0 =mt
Wyktad 2 2012/2013, zima 29

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Znajdujemy wektor predkosci liniowej:

d. d  , d 2 oA
Ny — e — ‘+ N — e'+ 6'
V= 1v_r— 1:(xn yj) = 1:(rcos i+rsin ])

Ale: r nie zalezy od czasu bo dr
torem jest okrag > E =
t

Wersory uktadu kartezjanskiego
rowniez pozostajg state w

czasie di dj

0

Wyktad 2 2012/2013, zima dt dt 30
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Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

V= i(rcos@i + rsin G:i): r(id(cose) + ]i(sm 9))
dt dt ﬁ dt

d do . . ﬁ
—(c0s0)=——sin0=-0sin® <<=

dt dt pochodna funkgiji

ztozonej

%(sine): %cose —wcos® &

V= ro)(— sin 0i + cos ej): VW= TO=V

wektor jednostkowy w kierunku predkosci

2012/2013, zima 31

Wyktad 2

Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ZADANIE DOMOWE 2.1
Pokazac, ze wektor predkosci liniowej
V= m)(— sin 0i + cos 83)

w ruchu po okregu jest zawsze prostopadty
do wektora potozenia

r=rcos0i+rsinfj

Uwaga: Nie jest to prawdg dla innych krzywych
np. dla ruchu po torze eliptycznym!

Wyktad 2 2012/2013, zima 32




Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ZADANIE DOMOWE 2.2

Pokazac, ze

v = —sin 0i + cos 0

ma wszystkie cechy wersora.

Wyktad 2 2012/2013, zima 33

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

DALSZE ROZWAZANIA NA TEMAT
PREDKOSCI KATOWEJ

Miara tukowa kata

Y — =

s
ds do
C‘?J » d—i:d—tr:mrzv

gdy w=const
T-czas petnego obiegu czyli 21
okres 0 =—
T
Wyktad 2 2012/2013, zima 34
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Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Ruch jednostajny po okrggu jest ruchem oRresowym. Moina go
traktowac jak ztoienie dwbeh ruchbw harmonicznych o tef
samej czestosci, w kierunkach wzajemmie prostopadiyjeh lecz

przesunigtych w fazie o 922

r=rcos0i+rsin0j

X(t) =rcosmt
y(t) =rsin ot

2012/2013, zima 35

Wyktad 2

Wydziat EAIIE
Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Wiedzac, ze:
V= ra)(— sin 0i + cos Bi)
Szukamy przyspieszenia liniowego:

a= %(— rosin 6i + rocos Bj): r[i%(— osin0)+ j%(m cos 8))

Ale do

E =&  przyspieszenie kgtowe

Wyktad 2 2012/2013, zima 36
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

a= r[— id—wsine io @cosﬁ jd—mcose
dt d dt
dt

a= —coz(rcos 0 + rsin@j)+ rs(— isin® + jcos 69
N N Y

r v

A=—0T+18V

przyspieszenie \ )
normalne (dosrodkowe) ~ Przyspieszenie styczne
Wyklad 2 2012/2013, zima 37

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Rozwigzywanie réwnania ruchu w jednorodnym polu
grawitacyjnym

4

— rzut ukosny y

Rzut ukosny nalezy
traktowac jako ztozenie
dwodch ruchéw w kierunkach
wzajemnie prostopadtych:

poziomym ze statg X
predkoscig

pionowym ze statym
przyspieszeniem

Wyktad 2 2012/2013, zima 38




Os x: F,=0 M
a,=0, ruch 9=-d
jednostajny l

Yy

Osy: F,=mg 5
a,%9, ruch
jednostajnie
zmienny
Rys. 4.10. Tor pocisku wystrzelonego z punktu o wsp6irzednych xo = 0 i yo = 0, z predko-

$cia poczatkowa Uy. Na rysunku pokazano wektor predkosci poczatkowej i wektory predkosci
czastki w réznych punktach jej toru oraz skladowe tych wektoréw. Nalezy zauwazyé, ze skla-
dowa pozioma predkosci pozostaje stata, a jej skladowa pionowa zmienia si¢ w sposéb ciagly.

Zasieg rzutu R jest to droga, ktérg przebywa czastka w poziomie do chwili jej powrotu na
wysokoS¢, z ktdrej zostata wyrzucona

Wyktad 2 2012/2013, zima 39

Os x:

V, = Vg4 = const

X =V,
Osy:
Vy = Voy —gt
2
gt 2

=Vo,t—— gx

A y = (1g0)x — 5
2(vycos )
réwnanie toru - parabola
Wyktad 2 2012/2013, zima 40
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ZADANIE DOMOWE 2.3
(a) Wyprowadz réwnanie toru rzutu uko$nego.

(b) Na tej podstawie udowodnij, ze zasieg rzutu
ukosnego dany jest wzorem:
2
R =0 sin 20
g

oraz, ze maksymalny zasieg rzutu osigga sie
dla 0,=45°
(c) Pokaz, ze w rzucie ukosnym energia

mechaniczna jest zachowana
Wyktad 2 2012/2013, zima 41

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

Sita oporu powietrza wptywa na tor rzutu ukosneqgo

Pitka do gry w baseball rzucona pod katem 45° z
predkoscig v = 50 m/s osigga:
bez oporu powietrza - wysokos¢ 63 m, zasieg 254 m,
z oporem powietrza - wysoko$¢ 31 m, zasieg 122 m

60 F
sof 450
tor w
1 rozni
sl P optymalny kat rzutu
2ol wynosi 25-30°
Lol tor w
powietrzu
S0 100 150 200 250

Wyktad 2 2012/2013, zima 42
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Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

ZADANIE DOMOWE 2.4

Pitke wybito w powietrze z powierzchni ziemi. Na
wysokosci h=9,1m predkosc¢ pitki (wyrazona w metrach na
sekunde) jest rowna: v =7,6i+ 6.1

przy czym i jest wektorem jednostkowym w poziomie,

i jest wektorem jednostkowym, skierowanym do géry.
(a) Na jakg maksymalng wysokos¢ wzniesie sie pitka? (b)
Jakg catkowitg odlegtos¢ przebedzie ona w poziomie?
Wyznacz: (c) dtugosé, (d) kierunek wektora predkosci pitki
tuz przed jej spadkiem na ziemie.

Wyktad 2 2012/2013, zima 43

Wydziat EAIIE

Kierunek: Elektrotechnika Przedmiot: Fizyka

PODSUMOWANIE
0O Wektor potozenia  I'= xi+yj+zk

OWektor przemieszczenia  AF = Axi + Ay j+ Azk

dr = dxi+dyj+ dzk
UWektor predkosci: zawsze styczny do toru
_ dr dx; dy, dz -
V=-—=—i+-—"—j+ Kk
dt dt dt dt
UPrzyspieszenie wystepuje zawsze i moze miec

oprocz sktadowej normalnej rowniez sktadowg

styczng = 2, 5 dv :
a =—1 d =—
Wyktad 2 n P ™ 2012/2013, zima Y 44
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TEST 2P

1. Wektor o dtugosci 20 dodano do wektora o dtugosci 25.
Dtugos¢ wektora bedgcego sumg wektorow moze byé
rowna:

A) zero B)3 C) 12 D)47 E) 50

2. Wektory a i b lezg na ptaszczyznie xy. Mozemy
wnosi¢, ze 4=p jezeli

A) ax: + (1‘_3 - b.\—: + b,\: D) a,/a, =b/b,
B) a,+a, =b_+b, E) a,=a, i b, =b,
C)

a, =b i a,=b,

Wyktad 2 2012/2013, zima 45

3. Jezeli G =(6m)i-@m); to 4 ma wartosc:
A) 10m B)20m C)30m D)40m E)50m

4. Kgt pomiedzy wektorem g =(-25m)i +(45m); a dodatnim
kierunkiem osi OX wynosi:

A) 29 B)61° C)119° D)151°  E)209°

5. Dwa wektory, ktorych poczatki sie pokrywaja, tworzg
pewien kat. Jezeli kat pomiedzy tymi wektorami zwigkszy
sie 0 20° to iloczyn skalarny tych dwéch wektoréow
zmienia znak na przeciwny. Kat, ktéry poczatkowo
tworzyty te dwa wektory wynosi:

A) 0 B) 60° C)70° D)80° E)90°

Wyktad 2 2012/2013, zima 46
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6. Dwa wektory @ =(3m)i—(2m)j b=Qm)i+@m)yj-2mk

wyznaczajg jednoznacznie ptaszczyzne. Ktory z
wektordéw jest prostopadty do tej ptaszczyzny:

A)  (Am)i +(6m)j+13mk D) (4m)i +(6m)j—(1A3m)k

B) (—4m)i +(6m)j+13mk E) @m)i+6m)j

C) (4m)i—(©6m)j+U3mk

7.Warto$¢ i © (j x k) wynosi:
A) zero B)+1 C)-1 D)3 E) V3

Wyktad 2 2012/2013, zima 47

8. Punkt materialny porusza sie wzdtuz osi OX od x; do x;. Ktore

A)
B)
C)

z podanych wartosci wspoétrzednych poczatkowych i
koncowych odpowiadajg przemieszczeniu o najwieksze;j
wielkosci:

X=4m, X;=6m D) x;=4m, x;=-2m
X;=-4m, X,=-8m E)x,=-4m, x,=4m
D) x;=-4m, x;= 2m

9. Samochod przejezdza 40 km ze srednig predkoscig 80 km/h

i nastepne 40 km ze $rednig predkosécig 40 km/h. Srednia
predkos¢ samochodu na catym odcinku 80 km wynosi:

A) 40 km/h B) 45 km/h C) 48 km/h D) 53 km/h E) 80 km/h

Wyktad 2 2012/2013, zima 48
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10. Potozenie czastki wyrazone w metrach, dane jest jako:
x(t)=16 t — 3.0 t3, gdzie czas t jest mierzony w sekundach.
Czastka zatrzymuje sie w chwili t=.....

A) 075s B)13s C)53s D)7.3s E)9.3s

11. Predkos$¢ v ciata dana jest jako funkcja czasu t wzorem
v(t)=4t - 3t2, gdzie v jest wyrazone w m/s, t podano w s.
Predkosc¢ srednia w przedziale czasu od t,=0 do t, =2s
Wynosi:

A) 0 B)-2m/s C)2m/s D)-4m/s E) nie moze byc

obliczona bez znajomosci potozenia poczgtkowego

Wyktad 2 2012/2013, zima 49

12. Zaleznosc¢ potozenia y od czasu t dana jest wzorem
y = at — bt2. Wymiary statych a i b wynoszg odpowiednio:

A) LT, L3/T2 D) L3/T, T2/L
B) L/T3 LT E) zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa
C) LT, L/T2

13. Samochdéd poczatkowo w spoczynku, przebywa 20 mw 4 s
wzdtuz linii prostej, ze statym przyspieszeniem.
Przyspieszenie samochodu wynosi:

A)0.4m/s?2 B)1.3m/s?2 C)2.5m/s? D)4.9 m/s?2 E) 9.8 m/s?

Wyktad 2 2012/2013, zima 50




TEST 2A

1. A vector of magnitude 3 CANNOT be added to a vector
of magnitude 4 so that the magnitude of the resultant is:

A) zero B)1 C)3 D) 5 E)7

2. A vector has a magnitude of 12. When its tail is at the
origin it lies between the positive x axis and negative y
axis and makes an angle of 30° with the x axis. Its y
component is:

A) 6V3 B)-6V3 C)6 D)-6 E) 12

3. A vector has a component of 10 in the +x direction, a
component of 10 m in the +y direction, and a component
of 5 m in the +z direction. The magnitude of this vector
is:

zero B)15m C)20m D) 25 m E)225m

4. Two vectors have magnitudes of 10 and 15. The angle
between them when they are drawn with their tails at
the same point is 65°. The component of the longer
vector along the line of the shorter is:

A) 0 B) 4.2 C)6.3 D) 9.1 E) 14

5. If the magnitude of the sum of two vectors is less than
the magnitude of either vector, then:

A) the scalar product of the vectors must be negative

B) the scalar product of the vectors must be positive

C) the vectors must be parallel and in opposite directions
D) the vectors must be parallel and in the same direction
E) none of the above
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6. A particle moves along the x axis from x; to x;. Of the
following values of the initial and final coordinates, which
results in a negative displacement:

A) x=4m, x=6m D) x;=-4m, X = - 2m

B) x;=-4m, x;=-8m E) x;=-4m, x;= 4m

C) D)x=-4m, x;=2m

7. Two automobiles are 150 km apart and traveling toward
each other. One automobile is moving at 60 km/h and the
other is moving at 40 km/h. In how many hours will they
meet:

A)2.5  B)20  C)1.75 D)15 E)1.25
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8. A car starts from Hither, goes 50 km straight line to Yon,
immediately turns around and returns to Hither. The time for this
round trip is 2 hours. The magnitude of the average velocity of
the car for this round trip is:

A) 0 D) 200 km/h

B) 50 km/h E) cannot be calculated without knowing

C) 100 km/h the acceleration

9. A car starts from Hither, goes 50 km straight line to Yon,
immediately turns around and returns to Hither. The time for this
round trip is 2 hours. The average speed of the car for this round
trip is:

A) 0 D) 200 km/h

B) 50 km/h E) cannot be calculated without knowing

C) 100 km/h the acceleration
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10. A drag racing car starts from rest at t=0 and moves along a
straight line with velocity given by v = bt2, where b is a
constant. The expression for the distance traveled by this
car from its position at t=0 is:

A) bt? B)bt¥3 C)4bt2 D) 3bt2 E)bt3?2

11. A ball rolls up a slope. At the end of three seconds its
velocity is 20 cm/s; at the end of eighth seconds its velocity
is 0. What is the average acceleration from the third to the
eighth second?

A) 25cm/s? B)4.0cm/s?2 C)5.0cm/s? D)6.0cm/s?
E) 6.67 cm/s?
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